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V Brně dne 4. května 2022 
 
 
Odpověď na žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 
Dne 22.04.2022 byla Krajské hygienické stanici Jihomoravského kraje se sídlem v Brně (dále jen 
„KHS JmK“) jako povinnému subjektu ve smyslu § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručena Vaše žádost o poskytnutí informací, 
zaevidovaná pod č. j. KHSJM 23131/2022/BM/PRAV, kdy žádáte o poskytnutí následujících informací 
(cit.): 

1) Jak v praxi probíhá kontrola personálního a materiálního vybavení k přípravě diet? U nutričního 

terapeuta pouze zkontrolujete, zda má jídelna s nějakým nutričním terapeutem uzavřenou smlouvu? 

2) Kontrolujete také skladování a manipulaci s potravinami, přípravu a distribuci dietních pokrmů, 

zakomponování dietních stravování do postupů založených na zásadách HACCP? 

3) Je při kontrole tolerována donáška vlastní stravy u nemocných dětí, uchování pokrmu v lednici 

a ohřátí? Byla během pandemie Covid19 zakázaná donášky vlastní stravy pro nemocné děti? 

4) Kolik kontrol školního stravování v zařízeních školního stravování jste učinili v roce 2019 a 2021? 

5) Jaké nedostatky při kontrole poskytování dietního stravování KHS JmK zjistila? 

6) Když bude mít rodič podezření, že v pokrmu bývá překročen povolený limit lepku (např. u lékaře 

bude po nástupu do školy zjištěno, že mu stouply protilátky) a obrátí se na Vás s žádosti 

o laboratorní kontrolu, jak rychle by byla kontrola učiněná? Jaký by byl postup v případě  

pozitivního nálezu? 

7) Uvádíte, že běžně laboratorní rozbory dietní stravy neprovádíte. A byl někdy v minulosti rozbor 

z Vaší strany učiněn? Pokud nikdy v minulosti učiněn nebyl, máte v plánu o tento rozbor kontrolu 

rozšířit? 

8) Zdvořile žádám o zaslání protokolu z kontroly a rozhodnutí o navazujících sankcích - prosím vybrat 

2 případy, kde se kontrolovalo poskytování dietního stravování a byly zjištěny nedostatky. 

 
 
K žádosti KHS JmK sděluje: 
 
Ad 1)  
Pokud školní jídelna má nutričního terapeuta, zabývá se KHS JmK obsahem smlouvy s ním uzavřené. 
 
Ad 2) 
Během výkonu státního zdravotního dozoru (dále jen „kontrola“ nebo „SZD“) provádí KHS JmK 
kontrolu prostor, kde se dieta připravuje, uskladnění potravin a také průběhu přípravy a distribuce 
hotových pokrmů. V dokumentaci HACCP kontrolní pracovníci KHS JmK ověří, zda je v systému vše 
zaznamenáno a skutečně plněno. 
 
Ad 3) 
S donáškou vlastní stravy musí zejména souhlasit vedení školy – školní jídelna. Rodič musí 
disponovat lékařským potvrzením, že dítě je nemocné a musí dodržovat určitý druh diety. Pokud má 
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školní jídelna vše zaznamenáno v systému HACCP, je tento způsob ze strany KHS JmK tolerován. 
Během pandemie onemocnění covid-19 KHS JmK donášku vlastní stravy nezakazovala, pokud bylo 
vše deklarováno v systému HACCP. 
 
Ad 4) 
V roce 2019 vykonala KHS JmK, Odbor hygieny dětí a mladistvých celkem 333 kontrol a v roce 2020 
celkem 120 kontrol ve stravovacích provozech – v roce 2020 byl počet vykonaných SZD omezen 
z důvodu pandemie onemocnění covid-19 a s ní související distanční výukou na školách. 
 
Ad 5) 
Při SZD nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky spojené s problematikou dietního stravování. 
 
Ad 6) 
Vyšetření odebraných vzorků obecně pro KHS JmK zajišťuje Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě. 
Stanovení přítomnosti a množství lepku v odebraném vzorku není běžné vyšetření a ani zatím takové 
vyšetření nebylo neprováděno, záleželo by proto na domluvě s uvedeným zdravotním ústavem, jak 
rychle by byl schopen vzorek vyšetřit, momentálně však KHS JmK není schopna tuto otázku 
zodpovědět. V případě pozitivního nálezu by KHS JmK tento problém řešila s příslušnou školní 
jídelnou a nutričním terapeutem.  
 
Ad 7) 
V současné době KHS JmK neuvažuje o zahrnutí tohoto vyšetření jako standardní součásti SZD 
ve školních jídelnách, jelikož ani z vlastní činnosti KHS JmK, ani z přijatých podnětů nelze dovodit 
potřebu takto rozšířit SZD. 
 
 
Ad 8)  
Požadovanou informaci nelze poskytnout, neboť KHS JmK žádným protokolem o kontrole, kde by byly 
řešeny závady související s dietním stravováním, nedisponuje. 
 
  
 
 Mgr. Bc. Petra Kubišová v. r. 
 vedoucí oddělení 
 právního 
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